

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2020年8月4日
星期二 农历庚子年六月十五



郑栅洁裘东耀部署抓好台风“黑格比”防御工作 压紧压实责任 落细落实措施 确保人民群众生命财产安全

本报讯(记者易鹤 徐展新)昨天上午,省委副书记、市委书记郑栅洁来到市防指召开会商,听取市应急管理、气象、水利、自然资源规划、农业农村、文广旅游、海事等部门关于台风“黑格比”防御措施落实情况汇报,部署下步重点工作。他强调,各地各部门要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾重要指示,按照省委、省政府重要指示精神,按照省委、省政府部署,各就各位、各负其责,加强监测研判,落细落实船只安全避风、海塘防护等各项防台措施,确保人民群众生命财产安全。

工作。他指出,要坚持人民至上、生命至上,全面落实省委、省政府部署和市委的工作要求,围绕“不死人、少伤人、少损失”的目标,周密做好会商研判预警和工作查漏补缺,以战时状态抓实抓细防台措施,确保万无一失。一要压紧压实责任。市防指各成员单位和各区县(市)要严格落实防台责任,尤其是要推动基层村社抓紧落实防台措施,发动群众做好自身防护工作。二要落实防台措施。抓紧做好山洪灾害易发区、地质灾害易发点、涉山涉水景区、危旧房屋、建筑工地等区域人员转移避险和海上作业人员、近海养殖人员转移上岸,确保海上船只在规定时限内回港避风或撤到安全区域,加强海塘、水库、山塘、堤防等设施的风

险隐患排查,做好水库、河网的精准调度、适时预泄预排,重视城市低洼地、地下设施等的排涝准备工作,落实高空构筑物的加固措施和在在建工程安全管理措施,强化无动力船舶、无主船舶以及失管船舶的管控措施,抓好农业生产领域防汛防台措施落实。三要精准研判预警。加密会商研判频次,严密监测台风动态和雨情、水情变化,提高预测预报提前量、精准性,适时发布预警信息和开展应急抢险工作。四要加强组织领导。坚决克服麻痹思想,各级防汛防台责任人要坚守岗位、靠前指挥,各部门各单位要做好值班值守和应急准备。

我市启动防台风Ⅲ级应急响应

- 今天我市南部和西部地区有大到暴雨
- 水旱灾害防御应急响应昨提升至Ⅲ级
- 海浪黄色警报和风暴潮蓝色警报发布



台风“黑格比”逼近,昨日早晨6时,宁海县强蛟镇的155艘捕捞、休闲渔船等大小船只已全部回港避风,整齐地停靠在码头。(徐铭悱 严龙 摄)

本报讯(记者张凯凯 通讯员沈伯)昨天下午,市防汛防台抗旱指挥部发布《关于提升防台风应急响应至Ⅲ级的通知》,决定于当日16时启动防台风Ⅲ级应急响应。通知指出,昨天14时,今年第4号台风“黑格比”已加强为台风级,最大可能于昨夜夜间至今日凌晨在温岭到苍南一带沿海登陆。受台风影响,全市过程雨量将达30毫米至50毫米,其中南部和西部地区将达40毫米至80毫米,局部100毫米至150毫米。通知要求各级相关部门根据《宁波市防汛防台抗旱应急预案》,切实落实责任,全力以赴做好防台工作。

向约330公里,即北纬26.9度,东经121.6度的海面上,近中心最大风力13级(38米/秒),中心最低气压965百帕。预计“黑格比”以每小时20公里至25公里的速度向北偏西方向移动,今天凌晨在我省平阳到玉环一带沿海登陆。目前我市南部沿海已出现9级大风。市气象台首席预报员王毅分析,“黑格比”在近海生成,移动速度快,和副高叠放,风的影响比较大。根据最新资料分析,“黑格比”登陆后,最大雨圈在温州、台州附近,宁波降雨主要集中在南部地区。根据预报,受“黑格比”影响,我市沿海海面风力将逐渐增大到9级,阵风10至11级;沿海地区和杭州湾风力8至10级,内陆平原地区风力6至8级。今天我市有中到大雨,局部暴雨,南部和西部地区有大到暴雨,个别大暴雨,强降水集中在昨天半夜到今天上午。

又讯(记者王博 通讯员王力平 顾芳晖)根据《宁波市水旱灾害防御应急预案(试行)》,市水利局决定自昨日16时30分将水旱灾害防御应急响应提升至Ⅲ级。为切实做好各项防台防汛准备工作,宁波市水务环境集团落实24小时值班制度,安排500多名防汛应急人员随时待命,设备、物资配齐到位,确保在“防台防汛战”中拉得出、打得响。又讯(记者朱军备 通讯员朱宁溪)台风“黑格比”来袭,宁波市海洋预报台于8月2日9时发布风暴潮消息和海浪蓝色警报,16时发布海浪黄色警报和风暴潮蓝色警报。市自然资源和规划局要求各地加强对全市825处地质灾害风险防区,尤其是231处重点风险防区的巡查监测,及时掌握风险区动态,地勘服务单位进驻各地加强巡查监测。

北仑:快马扬鞭跑出V型反转 上半年地区生产总值增量居全市第一

贯彻全会精神 当好“重要窗口”模范生

本报讯(记者单玉紫枫 北仑区委报道组陈盛竹)“高端装备研发水平获市场认可,今年订单源源不断。”近日,海天集团董事长张静来报出好消息,“政企一心,让我们克服了种种困难,跑出了一条快速反弹的V型曲线。”作为全球知名的注塑机制造商,今年春节后海天集团遭遇重大考验:2月10日复工首日,到岗产业工人仅1000多名,约为总数的15%;与此同时,一批价值2亿美元的订单亟须交付,涉及40多个国家和地区,如延迟交货,将面临巨额违约赔偿。

紧要关头,北仑区委区政府迅速协调,将区内龙头企业供应商列入首批复工名单,其中就包括海天集团的供应商宁波将军机械有限公司。该公司深入挖潜,排摸人手组建“突击队”主攻订单。政企合力,拐点迅速到来。今年3月,海天集团接获有关注塑机产品的订单约5000台,当月交付运输的注塑机产品超过4000台,均创下了单月历史新高。在北仑,这样迅速修复、逆势崛起的企业还有许多。日前,东方电缆发布公告称,上半年,公司实现归母公司净利润3.65亿元,同比增长102.75%,目前在

手订单超过80亿元;博菱电器上半年出口额7000多万美元,同比增长50%;德业电机上半年产值20亿元,同比增长40%……应变力就是变现力。在一大批龙头企业带动下,二季度北仑规上工业增加值增长10.4%,居全市第一,较一季度回升20.9个百分点。上半年,北仑共实现地区生产总值约898.4亿元,较上年同期增加了92.7亿元,增量居全市第一。今天的投入是明天的产出。上半年,北仑区共促成敏实集团、智度集团等23个重点项目引进落户,投资总额超过400亿元,实际利用外资2.84亿美元,总量位居全市第一。招大引强效果显著,落户重点项目中包括2个百亿级、1个50亿级、3个20亿级项目。

海曙打通科技成果转化“最后一公里” 上半年高新技术产业投资同比增长75.9%

本报讯(记者金鹭 海曙区委报道组孙勇 通讯员崔宁)“在‘静脉识别认证技术’加持下,企业产品的附加值、市场竞争力将进一步提升。”近日,记者从宁波工业互联网研究院(以下简称工研院)了解到,由该院与宁波企业合作开发生产的静脉识别保险柜已正式投产。凭借这一技术成果,工研院与市内外10多家企业达成了合作意向。这是海曙企业依托产业技术研究院“高端智力”,实现转型升级的缩影。目前,海曙已集聚

工研院、上海交通大学宁波人工智能研究院等“大院大所”,以平台为纽带,区内企业实现了与国内50多所高校、科研院所和芬兰等14个国家的成果对接。今年上半年,海曙实现技术交易额8.3亿元,全区高新技术产业投资近6亿元,同比增长75.9%。多措并举,加速科技成果转化。今年,海曙成立25支科技领军人才队伍,赴企业“把脉”,精准排摸企业技术需求。“线上+线下”科技成果对接、对接国家级平台“疏通”企业技

术发展难点、政策“红包”激励……为科技型企业提供技术、人才、税收、科技金融等方面全方位保障服务,打通科技成果转化“最后一公里”。6月以来,由工研院自主研发的5G无人船于海曙区蔡江河及部分水库率先试点使用;智研院为红岩汽配厂、宝驹机床集团等多家知名企业打通设备数据共享通道;由“两院一园”李泽湘教授团队自主研发的治水“黑科技”智能污水处理系统在石碶街道安装调试成功,生活污水在家门口就能转化直排。

江北180余支志愿者队伍活跃在文明城市创建一线 凝聚向上力量 传递文明之美

奋力争创全国文明城市“六连冠”

本报讯(记者黄程 江北区委报道组张雁雁 通讯员王荻峰)今年暑假,甬江街道梅堰社区20多名外来人员家庭的孩子,组建起“小红帽”志愿者队伍,向“新宁波人”发放《梅堰社区居民公约》,“小手牵大手”倡导文明行为。一个孩子带动一个家庭,一个家庭影响一个社区,生活在第二故乡的“新宁波人”家庭,参与文明城市创建活动,凝聚起强劲的向上力量。“小红帽”的志愿服务意识,是父母们留下的传统。该社区“新

甬江人”志愿者服务队已有十余年历史,成员300余人。在文明城市创建活动中,他们对乱扔垃圾、践踏绿地、无牵引遛狗等不文明行为进行劝阻。据了解,甬江街道梅堰社区是专为外来务工人员建设的小区,住户来自全国各地,“新宁波人”之间的认同感、凝聚力因志愿服务变得深厚。“垃圾莫乱扔,有事要礼让……”在慈城慈湖人家社区内,志愿者林雅娟阿姨编写的“宁波老话文明倡议顺口溜”,通过小喇叭循

环播放。“多听听,习惯就养成了。”居民们表示,“宁波老话听起来分外亲切,尤其对老年人来说,理解起来更容易。”在孔浦街道绿梅社区,“老年义务巡逻队”组建已有27年,如今依旧活跃。“他们是我们绿梅的‘119’和‘110’。”对于这支队伍,社区居民这样评价。据不完全统计,江北区有180余支志愿者队伍活跃在文明城市创建一线,从3月份至今,累计上岗超2.5万人次。志愿者们排查安全隐患、美化社区环境、营造和谐氛围,各展所长,弘扬文明新风,传递文明之美。

“我也要回家乡建个金果园”

走向我们的“小康生活”

记者 何峰
镇海区委报道组 房晓敏
通讯员 戴旭光

七月的金果园,花红柳绿,瓜果飘香。果园入口处,几个来自贵州普安县的务工人员挑着刚摘下来的水蜜桃。在旁边的大棚里,郭仕英正在嫁接西瓜秧。她拿着刀片熟练地在两株瓜秧中间位置各切一刀,然后用小夹子一夹,眨眨眼工夫瓜秧已“合二为一”。“这是个精细活,力度和角度稍有偏差,就会伤及幼苗。”金果园负责人杨乾雄说。郭仕英是普安县盘水街道平桥村人,是当地的建档立卡贫困户。2018年9月,通过普安和镇海人社部门牵线搭桥,她的丈夫来到镇海渐浦镇金果园务工,儿子则来到镇海公安分局巡特警大队工作。“那会儿,还不想让他们过来,毕竟镇海离家那么远。”郭仕英说,“但没想到,我老公到金果园后,每个月能拿到4000多元的工资。”2019年2月,郭仕英也来到金果园务工。在金果园工作,不但让他们脱了贫,“摘了帽”,还过上了小康生活。“在普安时,我和老公种蔬菜,一年收入5000元左右。来镇海之后,一个月的收入抵得上过去一年。现在,我们已经把欠下的债还掉了。”郭仕英自豪地告诉记者,她还有个女儿在贵阳上大学,“女儿每年的学费1.4万元,这在以前对我们家来说是个天文数字。现在我和老公在这里工作,供得起女儿上大学。”

最让郭仕英高兴的是,去年10月份,儿媳在镇海产下了第二个孩子,还享受了生育保险。“日子越来越有奔头。上半年,儿子回贵州,和朋友合伙开了一家汽车销售公司。我和老伴留在这里工作,继续攒钱,准备回家盖房子。”说话间,一个小伙子走进大棚,帮郭仕英搬秧苗的箱子。“这是我娃的孩子,和我一个村,他们一家也在金果园工作。”郭仕英说。小伙子叫罗泽奎,今年25岁,2019年3月来到金果园。“我们村离集镇有14公里,山高路远,非常偏僻。”罗泽奎说,“家里8口人,我和爸爸偶尔出去

打短工养家糊口。”罗泽奎一家也是建档立卡贫困户。“我和我爸目前在金果园工作,我把老婆和孩子也接来了。”罗泽奎说,在两地人社部门的关心下,她妹妹在骆驼街道的工厂上班,一个月有3000多元的收入。“渐浦和骆驼离得近,我妹妹常来金果园,一家人经常团聚。”他说。在这里打工,除了挣钱,罗泽奎还学到了育秧、疏花疏果、整枝等水果种植技术。给罗泽奎带来震撼的,是镇海农户的精品理念。“金果园的水果玉米每株只留一枚果实,单价可以卖到10元钱;番茄进水果店销售,60元一公斤还供不应求;有种叫阳光玫瑰的葡萄论粒销售,真让人大开眼界。”罗泽奎感慨地说。

【下转A3版】



郭仕英在嫁接西瓜秧。

(何峰 摄)

今日推荐
开车带宠物出行
一定要遵守“规矩”
宠物行为不可控,闹腾引发交通事故不少

A5版

美威胁对抖音海外版等中国软件
采取措施
外交部:坚决反对

A6版